
E"'locvenfa democratiei autentice 

L una martie a acestui an ne confirmă. la puţină vreme după Congresul 
Frontului Unităţii şi Democraţiei Socialiste. fundamentalul adevăr că intrP 

socialism şi democraţie există o legătură organică, i ndisolubilă, că socialismul 
asigura cu nPindoielnică forţă o democraţie nouă, superioară. 

Vom aminti,  mai intii de toate, exceptionala cuvîntme a tovarăşului  Nicolzte 
Ceauşescu, i mpresionantă prin profundele ei analize şti inţifice, rostită la marea 
adunare populară, cetăţenească d i n  Capitală, în ajunul alegerilor pentru Marea 
Adunare Naţională şi pentru consili ile populare, cuvîntare care constituie un stră
lucit program al Partidului Comunist Român, al intregului  popor. 

Organizată, nu întîmplător, in ziua de 6 martie, zi in care s-au impl init  
35 de am de cind "prin lupta unită a maselor populare, sub conducerea comuniştilor, 
a fost instav,rat primul guvern democratic, revoluţionar. murrcitonsc-ţărănesc, 
guvern care a deschis o etapă nouă în dezvoltarea revoluţionară, democratică a 
României, de trecere la construcţia societăţii socia li.ste", marea adunare populară 
i -a prilej uit preşedintelu i  Republici i  noastre un bilanţ rodnic al măsurilor luate 
de partid, i n  actualul c i ncinal, pentru perfecţionarea cadrului democratic al 
societăţii noastre socialiste, ln u ltimii  patru ani au fost instituţionalizate 
Congresul consiHilor populare, Congresul oamenilor muncii. Congresul 
agriculturii,  Congresul culturii şi educaţiei socialiste, Congresul învă-
ţămîntului, precum şi  organismele lor permanente. Cetăţeni i  patriei 
noastre dispun astfel de un cadru larg, organizatoric şi j uridic, care asigură parli
ciparc:a la conducc:rea societăţii a tuturor oamenilor munci i ,  fără deosebi re de 
naţionalitate, a tuturor categori ilor sociale. "Arem - a spus tovaraşul Nicolae 
Ceauşescu - o democraţie socialistă unică în felul său - superioară oricărei 
forme de democraţie burgheză - bazată pe proprietatea comună a oamenilor 
muncii asupra mijloacelor de producţie şi în care oamenii muncii sint adevăraţii 
stăpîni a tot ce făuresc cu braţele şi mintea lor, ai întregii bogăţii a ţării. Cei ce 
muncesc sint proprietari, producători şi, totodată. beneficiari ai întregit activităţi 
economico-socialc. Ei hotărăsc în deplină cunoştinţă asupra politicii interne şi 
externe a ţării., acţionînd, totodată, neabătut, pentru înfăptuirea acestei politici, 
pentru înălţarea patriei noastre pe noi culmi de progres şi civilizaţie" . 

In faţa m i i lor de oameni ai muncii participanţi Ia adunare, în fond, în 
faţa tut uror cetăţenilor ţării, care aveau să voteze peste cîteva zile, preşedi ntele 
ţări i a subli niat, incă o dată, cîteva obiective principale ale Partidului Comunist 
Român, oprindu-se îndeosebi asupra necesităţi i aplicării cu fermitate a prin
cipiilor etici i şi echităţii socialiste, cre-;;terii şi  mai puternice a rolului politic 
conducător al partidului în toate domeniile de activitate. "Rolul politic condu
cător - a subliniat tovarăşul Nicolae Ceauşescu - nu presupune drepturi aparte, 
ci o muncă susţinută din partea comuniştilor, pentru înfăptuirea neabătută a 
legilor Jăl"ii, a hotiirîrilor partidului, a principiilor eticii şi echităţii socialiste, a 
normelor de convieţuire socială - obligatorii şi identice pentru toţi cetăţenii 
patriei" . 

O problemă i mportantă, adusă în prim-plan la marea adunare populară 
din Capitală, a fost aceea a i ntensificării activităţii de educaţie şi formare a 
omului nou, înarmat cu o concepţie înaintată despre lume ş i  viaţă. Arătînd că 
au cre:scut şi cresc continuu rolul şi contribuţia i ntelectualităţii d i n  România 
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socialis1[t la toate marile> infftptuiri clobinrlilc> cii' intregul popor pc> drumul pro
grPsului şi civilizaţ iei, upreciind cf1 intelectualitutea este integra\[t activ in frontul 
oamenilor muncii �i cf1 aduce o contribuţie deosebit ele prPtioasă la inf•iptuirea 
Pro!-(rurnului pnrticlului. tovariişul Nicolae Ceauşescu a reaminti t creatorilor de 
artii că l'i trebuie s[1 fie> prl'zenti în munca de formare a conştiinţei omului nou. 
si·J-şi asume cu rc>sponsahilita1P aceas\[t nobil[t misiune. "Se/ facem în aşa fel încît 
cultura şi arta românească, bazată pe puternica dezvoltare a forţelor de pro
ducţie, pe marile progrese obţinute în viaţa economico-soc'ială a ţării, să se 
afirme cu tot mai multă p11tere ca un factor activ în mersul înainte a( societăţii. 
in rid.carea conştiinţei socialiste a maselor popularr', in afirmarea umanismului 
re1•oluţionar, în înflorirea continuă a personalităţii umane ... Arta şi cultura, ca de 
altfel toate mijloacele educative de care dispunem. trebuie să sen·ească numai şi 
numai mteresele intregului popor. Redînd prin mijloace proprii munca giaantică 
desfaşumtă de constructorii socialismului, să facă să dăinuiască peste vremuri 
minunatele acte de eroism ale minunatului nostru popor, liber şi .�tăpîn pe desti
nele sale". 

Punind în lumină semnificaţiile profunde ale democraţiei r:)m5.neşti socia
liste. inegalabil ul ei cadru organi zatoric. tovariişul Nicolae Ceauşescu a adresat o 
chemare tuturor organizat iilor partidului, si1 folosească "noua formă organi<atorică 
- Organizatia Democraţiei şi Unităţii Socialiste - pentru cuprinderea milioane
lor şi milioanelor de cetăţeni care nu sint membri ai partidului comunist în 
acti11itatea politică orga11izată in strînsă legătură cu organizaţiile de partid. Sub 
conducerea politică a partidului. comunist, să asigurăm unirea întregului popor 
în cadrul Frontului Democraţiei şi Unităţii Socialiste". 

L a 9 martie, volul exprimat ele popor a repren•ntat elocvent adeziunea practi c 
unanimă la politica int<!rnă şi extern[! a partidu!ui şi statulu i , la hotărîrile 
Congresului al XII-lea nl P.C.R. , hotărîri ce constituie, în întregime, ca un far 

călăuzitor, programul cu care Frontul Democraţiei şi Unităţii Socialiste s-a pre
zentat în alegeri. Acest vot a exprimat convi ngător, relevant, hotărîrea fermă a 
clasei munci toare, ţărănimii şi intelectualităţii, a tuturor oamenilor muncii de a 
acţiona cu intreg elanul şi energia revoluţionară pentru îndeplinirea întocnu:d a 
tuturor obiectivelor propuse. Acest vot a pus în lumină dragostea. sentimentele 
de aleasă stimă şi profund respect pe care întregul popor le poartă conducătorului 
nostru, Nicolae Ceauşescu, ideilor sale îndrăzneţe, care au dat tării noastre un 
făgaş nou şi sigur spre împlinirea şi fericirea întregii naţiuni. 

Dragostea poporului pentru secretarul general al partidului (exprimată, 
intre altele, şi prin faptul că, la circumscriptia nr. 1 din Capitală. toti cei n.221 
alegători au votat pentru tovarăşul Nicolae Ceauşescu) a fost entuziast subliniată 
şi cu ocazia zilei de 22 martie, zi in care s-au împl init  15 ani de cînd a fost ales 
in fruntea partidului tovarăşul Nicolae Ceauşescu. Cu această ocazie, scriitori, zia
risti. artişti plaslici şi oameni de teatru, precum şi oamE'ni ai muncii din toate 
celelalte compartimente ale vieţii sociale, au tinut să-şi afirme in presa vorbită 
şi scrisă, în numeroase telegrame, sentimentele de adîncă stimă şi de înaltă pre
tuire pe:ntru omul care se află azi la cîrma României. Apreciat, la cele mai 
înalte cote, de mari personalităţi ale vietii social-politice internationale, cunoscut 
in cultura politică a tuturor popoarelor, tovarăşul Nicolae Ceausescu s-a dovedit 
a fi unul dintre cei mai prestigiosi conducători de popoare. Gindirea filozofică şi 
politică a tovarăşului Nicolae Ceauşescu �şi găseşte cea mai concreti'! ilustrare, ca 
intr-un adevărat codex de ştiinţă socială, în Programul P.C.R. de făurire a socie
tătit socialiste multilateral dezvoltate şi înaintare a României spre comunism 
adoptat de Congresul al XI-lea. 

Medaliile de aur, recent conferite tovarăşului Nicolae Ceauşescu, precum şi 
tovarăşei Elena Ceauşescu, din partea Institutului de relaţii internationale de la  
Roma, vin să confinne, ca de atîtea ori, un omagiu al  intregii lumi, adus unei 
strădanii  de mai multe decenii pentru afirmarea ideilor ce apără omul şi •.1mamsmul. 

Oamenii de artă din ţara noastră şi-au arătat, cu fiecare ocazie, prin operele 
lor sau prin acţiuni cetăţeneşti, marea mindrie de a trăi într-o patrie ale cărei 
l ibertate şi suveranitate sint asigurate de înţelepciunea şi fermitatea conducătorului 
ei. Pentru intelectualii români de azi, este l impede că un loc deosebit în gindirea 
politico-filowfică a tovarăşului Nicolae Ceauşescu il ocupă concepţia despre 
democratia socialistă, înţeleasă (în sensul încrederii in valoarea omului şi a per
fecţionării sale) ca o participare reală, efectivă, a maselor la conducerea treburilor 
publice şi, în acelaşi timp, ca temelie a afinnării multilaterale a personali
tăţii umane. 
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